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Section des Diablerets du Club Alpin Suisse CAS, Lausanne 
Procès-verbal de l’Assemblée générale de printemps du 29.04.2026 
 
Note : 
Le format suivant a été utilisé lors de cette Assemblée générale (AG), en 3 parties : 

• Partie1, dès 18h30 : AG formelle, format court allant à l’essentiel. 

• Partie 2, dès 19h30 : présentation du projet lauréat du concours d’architectes pour 
l’assainissement et la rénovation de la cabane d’Orny. 

• Partie 3, dès 20h00 : apéro-dînatoire 
Ce procès-verbal (PV) se concentre sur les parties 1 et 2 (documentée dans l’annexe B). 
 
En préambule, le président du Comité de la section Nicolas Shelton remercie Damien Gay, Emilie 
Lambelet, Kilian Casagrande et Thomas Thollot qui font le service au bar ce soir, sous les 
applaudissements des participants à l’AG. 
 

 
 
1. Accueil, adoption de l’ordre du jour et du procès-verbal de l’AG du 19 novembre 2025 
 
Nicolas Shelton ouvre l’assemblée à 18h35 par les salutations d’usage.  
 
Compliments et gratitude 
 
Le président remercie les membres présents de l’intérêt qu’ils manifestent ainsi à la vie du club. 
 
Excusés 
 
Le président présente la liste des personnes excusées pour cette AG : 
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  ilie,  a ien,  ilian,   o as
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Décès 
 
Au cours des mois passés, le Comité a appris avec tristesse le décès des membres suivants : 

 
Note : Cette liste contient les membres décédés de la section lausannoise et des sous-sections. 
 
La section adresse ses très sincères condoléances aux familles éprouvées par le deuil et les 
assure de toute sa sympathie. Pour honorer la mémoire des membres disparus, l’assemblée se 
lève et observe un moment de silence. 
 
Quorum et désignation des scrutateurs 
 
Le président invite les participants à compléter la liste de présence. Le quorum étant atteint (99 
membres avec droit de vote ont complété la liste de présence), l’assemblée peut valablement 
délibérer. 

 Pierre Allenbach

  ric Baudier

  arie Pierre  happalley

  ony  hiavone

  onia  oltani  e  arli

  ucienne  atio

 André  ressineau

  éline Gandar

  udy  orisber er

  onas de  on 

  onia  atthey

  olodymyr  avchen o
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 embres décédés depuis le    novembre      (derni re AG)
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Les scrutateurs suivants sont désignés : Alain Détraz et Gaël Grener. 
 
Le président présente le format de la soirée : 

 
 
Adoption de l’ordre du jour (OJ) 
 
Pour rappel, l’O  (ordre du jour) de l’AG de ce soir et les comptes    5 révisés soumis au vote 
sont disponibles depuis plus d’un mois sur le site internet, conformément aux statuts (https://cas-
diablerets.ch/documents-de-references/). Cela a été annoncé dans le dernier Passion Montagne 
(No 2 2026, paru début mars 2026).  
 e plus, des copies de l’O  et des comptes    5 révisés sont disponibles dans la salle. 
 

 
NS souhaite inverser le point 5 et 6, car cela permettra un déroulement plus efficace de la séance. 
Nicolas Shelton annonce qu’aucune proposition individuelle n’a été reçue.  

  h     h  : AG formelle, allant à l essentiel

  h     h  :  ésultats du concours pour Orny

  h     h  : Apéro d natoire   célébration de la vie du club
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 . Accueil, adoption de l ordre du jour et du proc s verbal de l AG du    novembre

     (décisionnel)

 .  iscussion et approbation du rapport      du président de la section (décisionnel)

 .  nformations de certaines commissions,  roupes et sous sections. Approbation de

leurs rapports (décisionnel)

 . Présentation et approbation des comptes      de la section, des rapports du

trésorier et de l or ane de révision  évica  àrl.  ote de la déchar e au comité

(décisionnel)

 .  nformations du  omité sur les initiatives et projets en cours (informatif)

 .  lections aux commissions et au  omité (décisionnel)

 .  ivers et propositions individuelles.  es propositions individuelles doivent parvenir

au comité    jours avant l assemblée  énérale.

    rdre du jour
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 ’O  ajusté devient donc : 

 
Le président demande à l’AG de voter sur le point : l’AG accepte-t-elle l’OJ modifié?  ’AG vote oui 
à l’unanimité, et l’ J est donc adopté.  
 
Adoption du procès-verbal de l’AG du 19 nov. 2025 
 
 e P  de l’Assemblée  énérale d’automne    5 a été publié sur le site web de la section en 
décembre 2025, comme annoncé dans Passion Montagne. Aucune remarque n’est formulée en 
séance quant à son contenu.  
 e président demande à l’AG de voter sur le point : l’AG accepte-t-elle le procès-verbal de 
l’Assemblée générale du 19 novembre 2025? 
 ’AG vote oui à une très large majorité (1 abstention, pas de vote contre, tous les autres votes 
positifs), et le PV est donc adopté.. 
 
  

 . Accueil, adoption de l ordre du jour et du proc s verbal de l AG du    novembre

     (décisionnel)

 .  iscussion et approbation du rapport      du président de la section (décisionnel)

 .  nformations de certaines commissions,  roupes et sous sections. Approbation de

leurs rapports (décisionnel)

 . Présentation et approbation des comptes      de la section, des rapports du

trésorier et de l or ane de révision  évica  àrl.  ote de la déchar e au comité

(décisionnel)

 .  lections aux commissions et au  omité (décisionnel)

 .  nformations du  omité sur les initiatives et projets en cours (informatif)

 .  ivers et propositions individuelles.  es propositions individuelles doivent parvenir

au comité    jours avant l assemblée  énérale.
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2. Discussion et approbation du rapport 2025 du président de la section. 
 
Nicolas Shelton, président de la section, rappelle la structure du Comité de la section : 

 
 
Il rappelle que le Comité souhaite s’a randir avec l’addition de   membres. On reviendra sur ce 
point plus tard pendant l’AG.  
 
Il évoque succinctement le rapport annuel 2025 de la présidence de la section, qu’il est possible de 
consulter sur le site web de la section. Il est aussi disponible en annexe (A) de ce PV.  
Il résume son rapport en soulignant les résultats fantastiques de 2025 (financiers, mais aussi la 
richesse des activités proposées en 2025, autant par les entités lausannoises que les sous-
sections) et en remerciant tous ceux qui ont rendu cela possible.  
 
Une animation en ligne (mentimeter, via smartphone) est proposée pour collecter les mots clés 
illustrant au mieux 2025 pour les participants de l’AG. 
Les mots les plus souvent évoqués sont : 

 
 
Le président revient ensuite plus formellement sur le rapport annuel. Ce rapport rappelle les faits 
marquants de l’année    5 tels que rapportés par les présidents des commissions et groupes dans 
leurs rapports respectifs.  
 
 
 

    apport      du président de la section
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Antoine  eber

 résident cabanes

André  i on

 résorier

Andréa Girardot

 ice présidente

 icolas   elton

 résident

A pourvoir 

 A
A pourvoir 

 vene ents

A pourvoir 

 e bres

 avid  oet lisber er

 artenariats

Art ur  uc er

 résident jeunesse
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Tout au lon  de l’année      ont eu lieu de nombreux événements exceptionnels, avec des 
centenaires multiples (bâtiments, magazine, sous-sections…). 
Il remercie la Commission Environnement et Mobilité.  ’environnement est une priorité du club.  a 
Commission porte ses messages via les événements qu’elle or anise et ses contributions dans le 
magazine du club. Elle interagit de façon transversale avec les autres commissions et groupes.  
 
En conclusion, Nicolas Shelton remercie à nouveau tous ceux qui ont contribué à l’activité de la 
section en 2025.  es participants à l’AG applaudissent tous les bénévoles impliqués.  
 
Le rapport de la présidence de la section et soumis à l’approbation de l’AG. Celle-ci l’approuve à 
la quasi-unanimité (1 abstention, pas de vote contre).  
 
  

   apport      du président de la section
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 ne année ric e et d na i ue

 oints positi s
 Activité  lobale très élevée et   célébrations

  orte participation (alpinisme, mercredistes, événements)

   cellente santé  inancière

  abanes et chalets tr s performants

  n a ement bénévole remarquable

 oints d attention
  o ts en hausse (formation)

  nfrastructures à maintenir (immeuble, cabanes)

  épendance au bénévolat

 njeu  straté i ues
  aintenir l en a ement des membres

 Assurer la rel ve (chefs de course, bénévoles)

  nvestir dans les infrastructures

  tructurer la communication et le financement

 Adapter l offre aux nouvelles attentes
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3. Rapport 2025 et informations des commissions, groupes, et sous-sections 
 
Le président rappelle que tous les rapports reçus sont publiés sur le site web de la section. 
 

 
 
Nicolas Shelton demande aux président(e)s et représentants des groupes, commissions, ainsi 
qu’aux représentants des sous-sections présents ce soir, s’ils souhaitent prendre la parole. Aucun 
d’entre eux ne le demande. 
Nicolas Shelton remercie tous les responsables pour leur action et leur dévouement. Il demande à 
l’assistance s’il y a des questions sur le contenu de ces rapports, aucune question n’est formulée.  
 
Les rapports des commissions et groupes sont soumis à l’approbation de l’AG. Celle-ci les 
approuve à la quasi-unanimité (1 abstention, pas de vote contre). 
 
  

    n or ations de certaines co  issions,  roupes et

sous sections
Approbation de leurs rapports
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   ote: les président(e)s listés ici sont ceux de l année     
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 o  issions

Alpa es  Pierre Aubert

Alpinisme  Genevi ve Perrenoud

Archives   ichael  erti 

Biblioth que   atherine  trahm

Bar      ossand

 abanes  Antoine  eber

 halets  Alain  étra 

 ommunication  Ga l Grener

 nvironnement   arine  ecrey

 mmeuble   arcel  sler

 eunesse  Arthur Bucher

Partenariats   avid  oethlisber er

Groupes

 ercredistes  Pierre  urchod

 eudistes   orst  chaaf

Photo raphes   abrice  ucrest

 ous sections

 h teau d Oex   arie Pierre  happalley

 or es   ric Baudier

Payerne   ylvie Piquilloud

 allorbe   rédéric  icod
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4. Présentation et approbation des comptes 2025 de la section, des rapports du trésorier 
et de l’or ane de révision  évica   rl 

 
Comptes 2025 et rapport du trésorier 
André Simon, trésorier du Comité de la section, présente les comptes 2025 de la section. Ces 
comptes ont été acceptés par le Comité lors de sa séance du 03.03.2026, et validés par un réviseur 
professionnel.  

 
 
André Simon présente tout d’abord un résumé des points essentiels à retenir concernant les 
comptes 2025 : 

 
 

    apport des co ptes     
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 résentation et approbation des co ptes

     de la section, des rapports du

trésorier et de l or ane de révision  évica

  ésultat avant a ortisse ents et c ar es

e ceptionnelles :             (hausse de      par

rapport à      lar ement tirée par la fréquentation des

cabanes)

  ésultat après a ortisse ents et avant allocations

au   onds :            supérieur de         ou    

par rapport à     

  résorerie solide :              

 Gestion ri oureuse des projets
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    apport des co ptes     
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 rès bons,  élicitations   toutes les co  issions et  roupes
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Il souligne ensuite quelques éléments clés particulièrement di nes d’intérêt : 

 
Ce tableau montre les résultats opérationnels (avant les produits et dépenses exceptionnels). 
 
Concernant le résultat de la Jeunesse, le résultat en baisse traduit qu’il y a eu plus d’activités 
proposées en 2025 qu’en     , en conformité avec le bud et, c’est donc une bonne chose. 
 
André Simon va ensuite dans plus de détails, et commence par présenter les produits de la section : 
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 ocations

salles

    de

revenus

 rais

locaux

     de

co ts

 rais

admin

     de

co ts

 mmeuble

     de

résultats
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     de

résultats

 abanes

      de

résultats

 otisa 

tions

    et

membres

stables

Activités

section

    

( eunes 

se   Alpi)

    apport des co ptes     
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 otisations et produits :

  ausse des cotisations mal ré un effectif stable avec reversement  A central

    apport des co ptes     

 roduits de la section   ors i  euble, cabanes et c alets 
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Il présente les frais généraux et des activités de la section : 

 
 
Il présente les résultats des bâtiments de la section (hors alpages, lesquels sont inclus dans la dia 
précédente) : 

 
 
Pour le chalet de la Borbuintze, on observe une réduction significative des revenus en 2025 vs 
2024. Cette réduction a été observée de manière générale sur le secteur des Paccots en 2025. Il 
est probable que le faible ennei ement de l’hiver     -2025 y ait contribué. 
Alain Détraz, président de la Commission des Chalets, mentionne que les produits prévus en 
2026, sur la base des réservations reçues en date de l’AG, est déjà au-dessus des produits 2025, 
et il a donc bon espoir que les résultats 2026 soient bien meilleurs.  

  

    apport des co ptes     

 rais  énérau  et activités
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 rais de la section:
  alaires en hausse d  à des chan ements intervenus début     .
 Toutefois,     sous le bud et  r ce à une bonne  estion.
Activités de la section :
  éveloppement des activités jeunesse et alpinisme

  

    apport des co ptes     

 abanes, c alets et i  euble
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 abanes :

  ausse des recettes :      de nuitées (météo favorable durant l été) et chan ement des tarifs

  har es d exploitation réduites de      .

   euble :

  oyer en hausse de     suite à la fin des travaux

  alets :

  evenus en baisse par rapport à      qui a été exceptionnelle (Borbuint e)
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André Simon conclut en présentant le compte d’exploitation : 

 

 

 
 

Note : les annexes aux comptes fournissent de nombreuses informations expliquant les produits et 
charges exceptionnelles, en particulier le retraitement comptable ayant pris place suite à la décision 
de l’AG de printemps      par laquelle la section renonce à reconstruire le bivouac de Mittelaletsch 
(et confie le projet de reconstruction aux entités extérieures intéressées).    

 

  

    apport des co ptes     

 o ptes d e ploitation      
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    apport des co ptes     
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 roposition

 Allocation du résultat aux fonds selon les valeurs d assurance des biens (cabanes, chalets,

immeuble).

  lexibilité conservée pour ajustements futurs.
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André Simon précise que les dotations listées ici sont une proposition que l’AG accepte lorsqu’elle 
approuve les comptes proposés.  ’approche utilisée est la même que les années précédentes.  
 
Le bilan audité de la section est disponible sur le site internet et parmi les documents mis à 
disposition des membres lors de l’AG. 
 
André Simon demande à l’assistance s’il y a des questions, aucune n’est posée. 
 
 
 apport de l’or ane de révision  évica   rl 
 
André Simon rappelle que les comptes ont été contrôlés par le réviseur Revica conformément à la 
décision d’une AG antérieure.  
André Simon mentionne que le réviseur n’a pas constaté d’éléments de non-conformité aux statuts 
ou à la loi lors de son contrôle des comptes. 
 
 
Discussion et approbation des comptes 2025 
 
André Simon met les comptes ainsi que le rapport du trésorier en discussion. Il remercie toutes les 
personnes qui contribuent à faire fonctionner notre organisation. 
 
Aucune question n’étant soulevée, André  imon soumet les comptes    5 (incluant l’allocation aux 
fonds) ainsi que le rapport de l’or ane de révision au vote de l’assemblée. Ils sont approuvés à 
une très large majorité (2 abstentions, pas de vote contre, tous les autres votes positifs). 
 
 ’assemblée vote ensuite la décharge au Comité pour 2025, à une très large majorité (1 
abstention, pas de vote contre, tous les autres votes positifs). 
 
 ’assemblée vote ensuite la reconduction du réviseur REVICA SARL pour l’audit des co ptes 
2026 à une très large majorité (1 abstention, pas de vote contre, tous les autres votes positifs). 
 
Note : ce vote n’aurait pas été nécessaire, car l’AG d’automne      avait déjà reconduit ce réviseur.  
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 . Approbation des comptes

 .  échar e au comité

    apport des co ptes     

 ote
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5. Elections aux commissions 
 
Andréa Girardot, vice-présidente du Comité de la section, annonce les changements au sein des 
commissions survenus depuis la dernière AG : 

 
Andréa Girardot remercie Gaël pour son engagement. 
 

 
 
Ethan Monnin se présente rapidement en séance. Membre de la Commission de la Communication 
(ComCom) depuis un an, il est aussi actif au  roupe  eunesse.  l invite les participants à l’AG à le 
contacter pour soutenir leurs projets et besoins de communication.  
 
Andréa Girardot le remercie, ainsi qu’ lif et Ariadna. Elle soumet la nomination des nouveaux 
membres de la  om om au vote de l’AG.  ’AG vote pour   l’unani ité, et le c an e ent est 
donc adopté. 
 

  

Ga l Grener (président) (reste membre) omcom

    lections et ajuste ents des co  issions
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Andréa Girardot explique que Danielle Ruegsegger est candidate pour rejoindre le Comité où elle 
sera en charge des événements. 

 
 
Danielle Ruegsegger prend la parole : elle a or anisé quelques év nements avec l’équipe des 
évènements au cours des derniers mois. Elle remercie les membres de cette équipe pour leur 
soutien. Elle se propose maintenant de rejoindre formellement le Comité. Son objectif est de 
renforcer la vie associative de la section.  
 
Andréa Girardot soumet la nomination de Danielle au Comité de la section au vote de l’AG.  
 ’AG vote pour   l’unani ité, et le c an e ent est donc adopté  
 
Andréa Girardot félicite Danielle, Ethan, Ariadna et Elif pour leur en a ement.  ’AG les applaudit. 
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6. Informations du Comité 
 
David Roethlisberger, préposé aux partenariats et à la recherche de fonds au sein du Comité, 
rappelle la feuille de route du Comité pour 2024-2026 :  

 
 
Les 100 ans du Chalet Lacombe ont été un bel événement illustrant la dynamique pour créer du 
lien : coordonné par Andréa Girardot, rendu possible grâce à de nombreux bénévoles, cet 
événements a réuni de nombreux membres de tous les âges. 
Pour les opérations : les partenariats et la recherche de fonds se sont bien développés en 2025, en 
complément de l’activité opérationnelle très fructueuse déjà mentionnée par André Simon lors de 
la présentation des comptes.  
 oncernant l’environnement : le marché aux puces a attiré une foule considérable en mai 2025, à 
titre d’illustration.  
 
David Roethlisberger présente les projets concrets en cours : 

 

 nvironne ent pérationsActivités

 éduire l i pact carbone lani ier  développer réer du lien

  avoriser les transports

publics

  ensibiliser les membres

aux bonnes pratiques

  ncoura er les commissions

à inté rer des aspects

environne entau 

  tablir un plan  inancier

  ro essionnaliser certaines

activités

  aintenir et développer

notre patri oine

  ettre en place des

partenariats

 Or aniser des événe ents

 Proposer des nouvelles

o  res d activité

  outenir les commissions et

les  roupes

    n or ations du co ité

  

  en orcer et développer notre club

  olidi ier notre  odèle opérationnel et nos  inances

  tre un  odèle environne ental

 euille de route            objecti s 
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  to  er l o  re d activités en  onta ne et assurer la relève

 Guides, formation, activités

  en orcer et élar ir le co ité avec deu  nouveau  postes

  vénements et membres bénévolat

  r aniser de no breu  événe ents

  onférences, rencontres, animations,     ans A  euve et  allorbe

  évelopper notre patri oine

 Projet de rénovation de Orny

    n or ations du co ité
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 os projets i portants en cours
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 e  omité, la  A et différents  roupes travaillent actuellement pour au menter l’offre d’activités en 
monta ne l’été. La section a aussi renforcé son accompagnement des CdC (Chef-e-s de Courses) 
dans leurs formation (programme de coaching et remboursement des frais plus rapide après la 
formation). 
Le Comité évolue, avec l’inté ration de  anielle d s maintenant, et probablement d’un nouveau 
membre en charge du bénévolat et des membres lors de la prochaine AG. 
Des projets d’animations variées ont en partie déjà été menés à bien début      et sont aussi 
prévus pour les mois à venir. La vision de développer le lien social se met en place. 
 
 a section continue d’investir dans son patrimoine : augmentation de la production photovoltaïque 
à la cabane Rambert en 2026, pour accompagner les besoins, et on avance sur le projet de 
rénovation de la cabane d’Orny. 
 
La recherche de fonds soutient ces initiatives. Pour les projets portant sur les bâtiments du club, 
elle a permis de collecter 25 à 30% de fonds externes en moyenne pour les derniers projets, grâce 
à la collaboration des équipes réalisant le projet, l’équipe de recherche de fonds, et le secrétariat 
de la section. Les fonds récoltés soulagent les réserves du club, qui sont essentiels pour les gros 
projets à venir.  
 
 ’équipe de recherche de fonds s’est enrichie de   membres en      (Maria Audera) et début 2026 
(Léa Szczerba). 
 
Pour conclure, David Roethlisberger annonce son départ du Comité fin 2026, au terme de son 
mandat. 
 
Andréa Girardot, vice-présidente du Comité de la section, insiste ensuite sur l’importance du 
bénévolat. 
 

 
 
Elle encourage à lire l’édito du Passion Montagne de mars 2026, dans lequel Frédéric Nicod, 
président de la sous-section de  allorbe, souli ne l’importance du bénévolat de l’ombre. 
 
Andréa Girardot remercie les bénévoles présents à l’AG ainsi que tous les membres qui se sont 
manifestés pour reprendre de nouveaux postes au sein du club.  

  epuis plus de     ans, le club vit  r ce à

l en a ement de ses membres

  nviron     bénévoles font vivre la section

aujourd hui   r ce à eux, nous pouvons proposer des

activités, évène ents et  érer des projets

  ette année, plusieurs postes étaient ouverts et des

bénévoles ont répondu présent

  ertains en a ements sont visibles, d autres plus

discrets, mais tous sont essentiels pour la vie du

club

    n or ations du co ité
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 énévolat   dans l o bre co  e dans la lu ière

 n i  ense  erci à toutes celles et ceux qui donnent de leur temps
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7. Divers et propositions individuelles 
 
Andréa Girardot mentionne qu’aucune proposition individuelle n’a été reçue.  
Elle liste les événements importants à venir : 
 

 
 
Elle se réjouit de ce que ces activités reflètent l’activité des diverses structures de la section (équipe 
événements, les chalets…). Elle invite à ne pas rater la prochaine AG lors de laquelle le budget du 
projet Orny sera soumis au vote. 
 
 ’O  étant épuisé, et aucune question n’étant posée, Andréa Girardot déclare l’AG formelle close à 
19h20. La vice-présidente invite les membres à profiter de la présentation à venir sur les résultats 
du concours d’architecture pour la rénovation de la cabane d’Orny.  ’annexe B documente les 
points clés de cette présentation. 
 
 nsuite les participants sont invités à se joindre à l’apéro dinatoire jusqu’à   h  . 
 
 es participants à l’AG applaudissent le Comité pour la tenue de cette assemblée.  
 
Lausanne, le 7 mai 2026 
 
 
Nicolas Shelton, président 
 
 
 
 
 
Pour le PV : le secrétaire général, Jean-Christophe Rossand 
 
 
 
 
 
 

 

https:  cas diablerets.ch evenements 
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Annexe A : 

 
Année riche et dynamique 

 ’année      confirme la belle et forte dynamique de notre section, portée par l’en a ement de 
ses membres, ses bénévoles et par la richesse de ses activités. 

 e suis impressionné par ces initiatives et cet en a ement autour d’une passion commune : la 
montagne. 

 e qui me frappe particuli rement, c’est la diversité des formes que prend cet en a ement.  l 
s’exprime dans le fait de proté er et porter secours, d’or aniser des activités, de former, de rendre 
la monta ne accessible, de maintenir des lieux d’héber ement sûrs et accueillants, ou encore de 
conserver et transmettre notre mémoire. 

 ette vitalité repose avant tout sur l’en a ement remarquable de nos bénévoles, que je tiens à 
saluer chaleureusement. 

 ette dynamique s’accompa ne aussi de responsabilités.  ous devons rester attentifs à l’évolution 
de la participation et surtout à la relève — qu’il s’a isse de chefs de course ou de membres en a és 
dans nos commissions. 

 

Célébrations 

Cette année a également été marquée par plusieurs anniversaires importants au sein de nos sous-
sections, moments forts de convivialité. Nous avons eu le plaisir de célébrer les 100 ans des sous-
sections de Payerne et de Morges, ainsi que les 100 ans du chalet Lacombe, à travers des 
événements fédérateurs et riches en émotions. 

 

Piliers stratégiques 

Sur le plan stratégique, notre section poursuit son évolution. La Commission Environnement et 
Mobilité joue un rôle essentiel pour accompagner cette transition, en sensibilisant et en proposant 
des pratiques plus durables, en particulier dans nos déplacements et nos activités en montagne. 

 ur le terrain, l’activité a été particuli rement intense.  es centaines de courses ont été or anisées, 
rassemblant un grand nombre de participant·e·s, toutes générations confondues. La Commission 
Alpinisme, les Mercredistes et les Jeudistes, continuent de faire vivre l’esprit du club, entre sport, 
convivialité et partage. 

 ’année      se distin ue é alement par une situation financi re tr s solide.  e succ s de nos 
cabanes et de nos chalets, combiné à une gestion prudentielle de nos dépenses, nous permet 
d’investir sereinement dans l’entretien et le développement de notre patrimoine et de nos activités. 
Les efforts en matière de recherche de fonds commencent également à porter leurs fruits, ouvrant 
de nouvelles perspectives pour les années à venir. 

 ’avenir de notre section dépendra de notre capacité à continuer à rassembler, à transmettre et à 
nous adapter, tout en restant fidèles à notre passion commune de la montagne, sous toutes ses 
formes. 

 

Au nom du Comité, je remercie tr s sinc rement toutes celles et ceux qui s’en a ent pour notre 
section et nos sous-sections. Gr ce à eux, notre club est vivant, dynamique et tourné vers l’avenir. 

 

Pour le CAS-Diablerets. 

Nicolas Shelton, président      29.03.2026 
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Annexe B : 

 

Présentation du projet lauréat du concours d’arc itectes pour l’assainisse ent et la 
rénovation de la cabane d’ rn  

 

Antoine Weber, président de la Commission des Cabanes de la section, présente de 19h25 à 
19h50 le travail effectué dans le cadre du concours d’architectes pour l’assainissement et la 
rénovation de la cabane d’Orny. 
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Antoine Weber présente succinctement les travaux préparatoires au concours. 

 

 

Antoine Weber salue les gardiens des cabanes Rambert (Pascal S.) et Orny (Alain C.), présents 
ce soir. 

 

Un cahier des charges a été développé. Antoine en identifie quelques points clés. 

 

A noter que le budget mentionné ici est ce qui est défini dans le cadre du concours, pour fournir 
un cadre aux travaux des architectes. Le budget de construction du projet lauréat devra être affiné 
dans les étapes prochaines du projet. 

 réparation du concours

 Analyse straté ique et économique

préliminaire

  ontraintes ré lementaires (sanitaires)

  apport polluants et    B 

  tude avalanches

  tude chutes de pierres et per élisol

  tudes   

  édaction d un cahier des char es

exhaustif, pro ramme des locaux,

analyse des besoins

  n travail d équipe au sein de la  ommis 

sion des  abanes, avec implication du

 ardien, du secrétariat et du  omité

  n étroite collaboration avec le  A   entral
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Points clés du cahier des char es



 

Assemblée générale de printemps 2026 – PV : Annexe B 

 

Lancement des activités par la visite de la cabane le 18 septembre 2025 

Les projets ont été rendus entre fin février et début mars 2026. 

 

Le jury inclut des architectes et des non-architectes, et des membres et non-membres de la 
section.  l s’a it de couvrir les différentes sensibilités de ce que doit être un projet d’architecture. 
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   bureaux ont été invités, fruit d’une sélection par la section et la faiti re du  A .  

 

 

Les projets rendus sont de haute qualité. La journée du jury a été précédée par une analyse 
détaillée par le secrétariat central du CAS de la conformité des différents projets aux attentes du 
cahier des charges. 

 

 es participants

  ur invitation, re ion bas  alais ( ) et  aud ( )

 Atelier  imanche,  ion

 Bunq Architectes,  yon

  harvo   ojo architectes sàrl,  ontreux  ion

  ournier macca nan, Bex

 Gay en el sàrl,  onthey

  adeleine architectes,  evey

  emento architecture  àrl,  ion
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Antoine Weber présente les points clés des 3 projets choisis par le jury. 

 

 

 ritères évaluation

 inté ration dans le paysa e

  estion des dan ers naturels

 conception architecturale

 qualités fonctionnelles structurelles spatiales

  estion du patrimoine b ti

 distribution des locaux

 exploitation

 matériaux et la  estion des ressources

 éner ie, l écolo ie, la durabilité et l économie des moyens

 respect du bud et

 e rapport du jury est disponible en li ne: https:  cas diablerets.ch orny
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 ion et  urmann  retton

 n énieurs  A,  onthey

 approche poétique et expressive

 rayonnement de la forme

 ima inaire cristallin
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 inté ration paysa  re
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Il présente ensuite plus en détail les caractéristiques essentielles du projet lauréat : 

 

 

 

 

 e projet lauréat      A
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 e projet lauréat      A

 es volu es sont opti isés dans un esprit cabane
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2 méthodes de construction sont envisa ées, l’un des critères d’évaluation du concours portant 
sur la réutilisation du matériel. 

• Option A : on garde la structure existante (dont on sait qu’elle est saine) et on la complète. La 
faisabilité technique et économique de cette option reste à affiner.  

• Option B : on refait la structure complètement en utilisant des éléments préfabriqués en 
plaine. Une telle option peut permettre un montage rapide.  

 

Antoine énumère les prochaines étapes essentielles. 

 

 

 e projet lauréat      A
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 ous sommes seulement au début du projet
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Les membres sont invités à soutenir le projet via la Fondation Patrimoine Cabanes Alpines et à 
contribuer à la création du tour de table de financement en mobilisant leur réseau. 

 

 

Une séance de questions / réponses suit : 

• La cabane sera-t-elle ouverte pendant les travaux    e point n’est pas clair à ce stade, et 
devra être discuté avec gardien et architectes.  

• Un local hiver est-il prévu ? Un local hiver sommaire est prévu. Il pourra être ouvert sans 
donner d’acc s au reste de la cabane, pour éviter tout dé radation du cœur de la cabane hors 
période de gardiennage. 

• Un local séparé pour l’instruction est-il prévu ? (centre alpin actuel) Il est intégré dans le grand 
local du réfectoire (qui est plus grand que le réfectoire actuel), avec la possibilité de cloisonner 
cet espace. La solution finale pour mettre en œuvre ce cloisonnement doit encore être 
discutée. 

• Y aura-t-il un étage en plus ? Non, il y a aura comme aujourd’hui 3 étages de dortoir, mais 
tous les étages ont une superficie supérieure au bâtiment historique de 1977. 

• La cabane sera-t-elle autosuffisante pour l’électricité ? Les panneaux solaires sont 
dimensionnés pour permettre l’autosuffisance. Les toits ont une grande surface ce qui est un 
élément favorable.  

 

Antoine Weber remercie l’audience et l’invite à continuer la discussion lors de l’apéro, et à profiter 
des maquettes et des plans des différents projets, qui sont exposés dans la grande salle (projet 
lauréat, 2ème et 3ème prix) et dans la petite salle (7 autres projets).  

 es proc aines étapes

 
 
a
v
ri
l 
 
 
 

 
o
n
co
u
rs
 O
rn
y

 
p
o
in
ts
 c
lé
s
 p
o
u
r 
l 
A
G

  

 inancement

 ondation Patrimoine

 abanes Alpines
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